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Frage 1. (8 Punkte)

Auf Seite 2 sind die NMR-Spektren einer Verbindumi¢ folgender Summenformel
abgebildet: ¢HgO .

1. Geben Sie eine sinnvolle Struktur an? B P)

2. Bestimmen Sie das Spinsystem der Protonen ) (1P

3. In welchem Lésungsmittel wurde die Probe geldst?
Erklaren Sie das Aufspaltungsmuster des Lsgmiitte/SC-Spektrum. 2P)
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Frage 2: (9 Punkte)

Auf Seite 5 ff sind die NMR-Spektren einer Verbindumit folgender Summenformel
abgebildet: GHioFN .

1. Welche Fragmente finden Sie auf Grund der Spektren? 4P)

2. Geben Sie eine sinnvolle Struktur an. (2 P)

3. Markieren Sie imt*C-Spektrum das C-Signal, an dem das F sitzt. (MgrBndung)
(2P)

4. Bestimmen Sie das Spinsystem aP)
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Frage 3: (15 Punkte)

Auf Seite 8 sind die NMR-Spektren einer Verbindumig folgender Summenformel
abgebildet: GHgl .

1. Welche Fragmente finden Sie auf Grund der Spektren? 5P)
2. Geben Sie eine sinnvolle Struktur an. 1P)
3. Ordnen Sie alle Signale zu. 5P)
4. Berechnen Sie die Inkremente fur C-Atom 1 und 3 2P)

5. Warum sind die Signale von Proton ¢ und d unteesiiith hoch, obwohl sie beide
ein Integral von 2 haben? (2 P)
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Frage 4. (20 Punkte)

K+ i B: 1=3 (20 %)
B YB: 1=3/2 (80 %)

4 ZJBcZ ca. 0 Hz
3Jsc ca. 2 Hz

1. Ordnen Sie die C-Atome zu. (4P)
2. Erklaren Sie die Aufspaltung von.C (4P)
3. Welche Kopplungskonstante(n) kbnnen Sie aus di&igmal rauslesen? 2 P)

Bestimmen Sie diese Konstanten.

4. Auf welchem Gerat wurde das C-Spektrum aufgenomnr{@d®400/600 MHz)
(1P)

5. Kann man von Bor ein Spektrum messen (mit Begrigdun aP)

6. Was bedeutet die Prozentzahl in Klammern? Wie l&nrdn sie in einem NMR-
Spektrum genauer bestimmen
B: 1=3 (20 %)
UB: 1=3/2 (80 %) (2 P)
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7. Wie sehen die Bor-Spektren aus? (Nur Aufspaltung!) 4P)

a. '9B-Spektrum (protonen-entkoppelt)

b. '%B-Spektrum (protonen-gekoppelt)

c. 'B-Spektrum (protonen-entkoppelt)

d. ''B-Spektrum (protonen-gekoppelt)

8. Wie ist das €und G —Atom ¢°C, protonen-ethippelt) aufgespaltet? Beachten Sie

die Kopplungskonstanten oben rechts
(2P)
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Frage5: Theorie (18 Punkte)
Bestimmen Sie, ob die Protonen der mit * gekeroiredten Ck+Guppen homotop,

1.
enantiotop oder diastereotop sind.
Bestimmen Sie, ob die mit. Pfeil gekennzeichn&eppen homotop, enantiotop oder
diastereotop sind. (6 P)
Wieviele Signale erwarten Sie im
a. 'H-Spektrum (3P)
(3P)

b. °C-Spektrum

Q) <@

1H-Signale:

13C-Signale:

T «

1H-Signale:

13C-Signale:
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2. Zeichnen Sie ein Spektrum fir ein ABC-Spinsystem.
Geben Sie ein Beispiel an und beschriften Sie dherProtonen A, B, C.

a) mit Jag>0, k>0, k>0 (2 P)

b) mit Jag>0, Jhc>0, k=0 (2 P)

c)  MmitJap>0, hc=0, k=0 (2 P)



